

## 冰城古树名木开始“CT体检”了

### 出具“体检报告”,实施一树一策养护

本报讯(记者 霍亮)古树名木见证着一座城市的文化与历史,眼下哈尔滨市古树名木又迎来了“体检季”。今年,哈尔滨市古树名木共计2000余棵,今年参与体检的为200棵,其中最高树龄已超300岁。截至目前,已接受体检的大部分古树名木健康状况良好。

按照相关标准,哈尔滨市将超过百年的树木列为古树,80年以上的树木列为古树后续资源。目前,哈尔滨市现存古树名木达2211株,其中,榆树占8成以上,其余古树名木品种有水曲柳、云杉、樟子松等20余种。采访中记者了解到,哈尔滨的古树名木主要分布于香坊、南岗、道里、平房等老城区的城市公园,这些公园的前身是苗圃或天然林地。

哈尔滨市园林部门对古树名木的体检非常细致。一般而言,体检项目包括类似人类CT的树木空腐检测;对树木周边的土壤进行取样,来检测土壤中氮磷钾等各种营养元素含量;对土壤酸碱度等理化

指标检测等。然后,哈尔滨市园林部门的技术人员会根据每一棵古树名木的“体检报告”,对不同的古树名木展开有针对性的个性化养护。

市城管局园林中心相关专家介绍,通过定期体检,除了可以了解古树名木健康状况,还能通过基础数据的调研,及时发现问题并完善相关保护保障机制,为今后的古树名木管护工作提供科学依据。

近年来哈尔滨市不断强化古树名木的保护力度。市园林中心为全市古树名木统一悬挂新的标识牌,树木编号、品种、胸径等信息一目了然,还通过设立挡墙、座椅等方式,对市区内很多古树名木及后续资源设立保护性围挡。今年,哈尔滨市园林部门将逐株梳理核实古树名木信息,对丢失标识牌的古树名木进行及时补挂。同时,对古树名木及后续资源的生长环境等情况进行进一步评估,为更多古树名木及后续资源设立保护性围挡。



工作人员为古树“体检”。

## 精细化防治 消灭病虫害

### 针对榆绿毛萤叶甲等害虫,哈市开展新一轮园林病虫害防治



工作人员喷洒防虫药物。

本报讯(记者 霍亮 文/摄)根据哈尔滨市气候情况及病虫害发生规律,市园林中心检疫防治科即日起于7月21日,在全市开展今年第四次全市病虫害统一防治及光肩星天牛专项防治工作。

7月份是哈尔滨市光肩星天牛成虫羽化期,也是防治关键时期。即日起,市园林中心检疫防治科统筹指导全市各区园林部门,对辖区街路及公园绿地内糖槭、五角枫等槭树科树木以及榆树、柳树、白桦等,全面采用高效氯氟菊酯喷施树干。此轮

作业将对树木主干、侧枝全面喷施药物,以防止成虫在树干刻槽产卵。此外,全市园林部门还将针对榆绿毛萤叶甲幼虫、柳十八斑叶甲、蚜虫、蛴螬、柳沫蝉、叶螨等害虫进行药物喷洒防治。

七八月份高温多雨,也是哈尔滨市各种植物病害高发时期。为预防糖槭叶枯病、锈病、白粉病等病害,哈尔滨市园林部门还将针对糖槭、山楂、梨、山丁子、海棠等易发病植物叶片进行病害预防。



郑蕊卓 记者 张鸣霄文/摄

想在百米高空“触碰”哈尔滨天际线并俯瞰松花江两岸的大美湿地吗?雪花摩天轮将带你实现这些梦想。经过短暂的修整,耸入云端、雄伟壮丽的哈尔滨冰雪大世界雪花摩天轮即将与预计7月20日开幕的第二十一届中国·哈尔滨国际啤酒节同步启动。

4日上午,记者参加了雪花摩天轮试坐活动。伴随着轿厢缓缓升起,游客在百米高空,仿佛伸手就可以触碰到天际线。坐在雪花摩天轮的观光舱里透过玻璃,360°的全景视野向南可纵览繁华的冰城夏都,向北可俯瞰松花江湿地全景,哈尔滨大剧院、龙塔等地标建筑尽收眼底。入夜,俯瞰松花江辽阔江景与松花江上多座

## 百米高空俯瞰大美湿地

### 雪花摩天轮今夏即将再次运行

大桥川流不息的车流灯光,仿佛是散落人间的银河。

这里还是高空拍照的绝佳之选,无论是白天的熙攘繁华,绿荫湿地,烟火漫卷;还是夜晚的万家灯火、旖旎霓虹、辉煌街景都让人沉醉神往。当雪花摩天轮升至最高点,凝望俯瞰按下快门,记录下这座城市的“盛夏美颜”,感受冰城夏都与众不同的魅力。

作为冰城新地标,雪花摩天轮高120

米,相当于42层楼高,配套餐饮、视听及空调系统,共配置48个月型轿厢,是哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目的重要组成部分。为给游客带来别样体验,摩天轮轿厢进行了全面升级,拥有亲子、爱情、商务、KTV四种主题轿厢,在摩天轮上K歌、享用美食、洽谈合作、欢度亲子时光都可以实现。

雪花摩天轮采用目前业内主流的全辐条结构设计,整体辐条和转轮外圈上安装17万个LED点光源彩灯和可控制系统,

用巨大的雪花造型扮亮夜的星空,支持求婚、表白、生日祝福、许愿、企业宣传等专属定制宣传。

7月仲夏,第二十一届中国·哈尔滨国际啤酒节期间,雪花摩天轮将满载浪漫启动运行,游客可以通过哈尔滨冰雪大世界官微、抖音、快手、美团、携程等渠道购买摩天轮门票,享受奇妙的空中游览体验,或是预订一次星空夜宴,在轿厢中用餐、K歌,尽享冰城夏都夜色魅力。

### 24岁比利时钢琴家郭鑫冉:

## 哈尔滨让我收获很多

本报讯(见习记者 张瀚予 记者 封娇)7月1日,前一天刚在老会堂音乐厅举办钢琴独奏音乐会的24岁比利时钢琴家郭鑫冉,来到哈尔滨音乐学院,以《从西方文化的视觉看西方的古典音乐》为题,为钢琴系的学生上了一堂精彩的大师课。2017年,18岁的郭鑫冉第一次来哈尔滨开钢琴独奏音乐会,就是在哈尔滨音乐学院音乐厅,而这次他在有着上百年历史的会堂音乐厅举办独奏音乐会,让他更切身感受到了哈尔滨的独特文化。在接受哈尔滨日报记者独家专访时,郭鑫冉表示,每次来哈尔滨都让他收获很多。

此次从比利时远道而来,郭鑫冉要在8个城市举行10场演出,哈尔滨是他此行的第4站。一路从香港、合肥、大连到哈尔滨,郭鑫冉的行程安排得很满,除了举办

音乐会,他还为音乐学院的学生们上大师课,通过生动的讲述与细致具体的指导,为参与大师课的学生与现场观众生动展示西方文化在音乐艺术上的独特风格与表现方式。

作为比利时唯一的“斯坦威青年艺术家”,出生于荷兰的郭鑫冉,中文说得很流利。除中文外,他还精通英语、荷兰语、法语和德语。郭鑫冉的妈妈是中国人,4岁时他就在母亲的启蒙下开始学习钢琴,同时母亲也非常积极地鼓励他学习中国文化,而中国文化对他的音乐之路也产生了很大影响。郭鑫冉说,小时候,妈妈常用“少壮不努力,老大徒伤悲”这句古诗来激励他,“法国作曲家拉威尔、德彪西等很多人都受中国文化或者唐诗的影响,所以我对曲子的理解也会更靠近他们,东方文化确实帮我更

好地理解了很多作曲家的作品。”

与郭鑫冉一样,在哈尔滨这座“音乐之城”里,也有许多从4岁就开始学习钢琴的孩子。说起小孩子对于钢琴的学习,郭鑫冉表示,要想弹好钢琴,最重要的是对于音乐的兴趣,“每个孩子小的时候都不可避免地想出去玩,但是当你爱上音乐的时候,自然就会将更多的时间放在钢琴上。”

郭鑫冉说,他最想告诉这些孩子们的是,最重要的是自己要喜欢,“其实钢琴只是一个工具,是用来表现你内心的情感和头脑中的想法的,如果你不想弹琴那当然也表现不出来,而且很辛苦。我妈妈是中国人,我是在比利时长大的,如果说逼着弹钢琴,能逼几年?到最后你不想弹琴还是得靠自己的兴趣,所以最重要的是自己要要对音乐感兴趣。”

## 雨天坐地铁 安全细节要注意

### 小心地滑,切勿扎堆拥挤



哈尔滨地铁3号线劳动公园站的工作人员在电动扶梯口等易打滑区域摆放防滑垫。

本报讯(记者 温婧)进入7月以来,哈尔滨市多降雨和强对流天气,每逢雨天,地铁就成为很多市民的首选出行方式。记者从哈尔滨地铁了解到,哈尔滨地铁所辖各单位及时启动应急预案,各站工作人员将加强巡视,持续清理车站出入口及站内地面。设置防滑垫,摆放防滑提示牌,广播提示乘客注意安全。哈尔滨地铁提醒乘客,雨天乘坐地铁,一些出行安全小细节要多注意。

### 小心路面湿滑

在进站前,应尽量甩掉雨伞上的雨水,因车站地面大多为石材铺设,较为光滑,进站后,请勿在站台、站厅及扶梯上甩水,防止地面湿滑造成滑倒摔伤。

地铁工作人员提醒乘客,在乘坐地铁出行时尽量穿舒适防滑的鞋子,小心慢行,尤其是乘坐电动扶梯时,要注意脚下,扶好站稳,避免跌倒。

### 请给雨伞套袋子

雨天搭乘地铁,可提前准备一个小小的塑料袋装雨伞,这样既方便携带,又可以避免雨水给其他乘客带来不便。特别是在在车厢内,不要将湿漉漉的雨伞直接放在座椅上,以免影响到其他乘客乘坐使用。此外,携带长柄伞上车的乘客,请及时往车厢内部移动,切勿倚靠车门,防止车门关闭时夹住雨伞,造成车门无法正常关闭,从而影响列车运行。

### 避雨不要扎堆

下大雨时,很多乘客

会集中在地铁出入口或电动扶梯出口避雨,很容易造成客流积压。电动扶梯持续运行时,后续乘客到达出口后就容易被堵住而无法离开电动扶梯,从而产生拥挤、滑倒等安全隐患。如需暂时在地铁站避雨,请尽量选择去站厅的空旷处。

### 避免遗失雨具

雨天是雨具遗失高发期,若发现物品丢失,可及时联系车站工作人员,或拨打哈尔滨地铁24小时客服电话0451-51989866。另外,哈尔滨地铁部分车站备有公用伞放在便民台旁,方便乘客使用。提醒乘客使用过后及时归还,方便他人使用。

记者从哈尔滨地铁集团了解到,针对哈尔滨现在雨水天气较多的情况,地铁集团吸取国内其他城市地铁淹水倒灌事件经验教训,统一部署,及时对车站防汛现场处置方案进行统一完善。明确各站在暴雨天气出入口有积水情况时的应对方式,如在接到暴雨预警后,车站巡查人员加强对出入口的巡视工作,当发现积水高度到达警戒线时及时采取关站、关站等方式确保乘客安全。另一方面,哈尔滨地铁在汛期前一个月为各站发放各类防汛物资,如五彩布、塑料布、沙袋等,确保所有防汛物资状态正常可用,并且要求各站在6、7月份开展防汛演练工作。通过各岗位的联动演练,让人员明确岗位职责,为广大乘客提供一个安全可靠乘车环境。

